

4.3. КУСТАНАЙСКАЯ ОБЛАСТЬ
ЛИСАКОВСКИЙ РАЙОН
КОСТАНАЙСКИЙ РАЙОН

Городская общественно-политическая газета

ЛИСАКОВСКАЯ НОВОСТЬ

Газета издается с 1 марта 1969 года • Пятница, 13 июня 1997 года • № 46 (2868)

Цена для подписчиков на 1 полугодие - 400 тенге Для ветеранов, инвалидов, многодетных семей - 200 тенге

Административный совет ЛСЭЗ, городской маслихат

поздравляют

врачей, фельдшеров, медицинских сестер, фармацевтов города, обслуживающий персонал с профессиональным праздником -

**Днем
медицинского
работника!**



*
В прошлые выходные Православную церковь с ежегодным традиционным визитом посетил высоко преосвященный владыка архиепископ Уральско-Кустанайской епархии Антоний, где провел праздничную службу (на снимке).

Архиерейской грамотой за помощь и внимание к нуждам Православной церкви награжден председатель Административного совета ЛСЭЗ А. П. Рау.



Рассказ о ветеране города стоматологе Екатерине Адамовне Абрамовой и наших медицинских работников читайте на 2 стр.

Разное

А красавица - наша!

Как стало известно, столь высокий титул в упорной борьбе завоевала Юлия Кудряшова, сту-

ВОТ УЖЕ несколько раз встречаясь с Маратом Нибешым (на снимке), нынешним президентом АО "Лисаковский ГОК", убеждаюсь не только во взвешенности, даже некоторой осторожности его оценок и прогнозов, но и в последовательности его шагов и действий.

Клинич, В. Халда, Г. Охотникова, А. Полковников, И. Батрашкин, А. Афонькин, С. Прилепский, Г. Лымарь, Г. Лях, И. Пыгалев, Н. Байтов, С. Матвеев, А. Сафронова, В. Мурчин, Л. Чернова и другие.

Начальником территориального отдела назначен С. Чол. А вот должности руководителей произ-

митета по Госимуществу. В 1991 году стал президентом акционерного общества "Есиль", является председателем совета банка "Ишим", председателем совета учредителей фонда "Проминвест", президентом областной хозрасчетной федерации бокса.

т. к. уже писал об этом, какими активными, помимо Лисаковского ГОКа, владеет "Есиль".

Имеет в своем составе сельхозпредприятие "Колоколовское", филиалы в Алматы, Петропавловске, Павлодаре, Караганде, Костанайе, Кокшетау, Аркалыке, Степно-

Лидеры сменились - команда прежняя: ждем результатов

Автор ряда научно-популярных и публицистических книг.

Награжден медалью "Шапагат".

Хаджи-Мурат Льянов - родился в 1956 году в Акмолинске. С отличием окончил экономический факультет Целиноградского СХИ, трехгодичную аспирантуру, кандидат экономических наук. Работал старшим преподавателем на кафедре экономической кибернетики и управления СХИ. С 1991 года - президент брокерской фирмы "Меркурий-ЛТД", с 1992 г. - управляющий агропромышленной торговой компанией "Казагровнешторг-Алмаза" и одновременно вице-президент АО "Есиль" с 1991 г.

Автор 25 научных трудов, в том числе, учебников.

А теперь коротко напомню,

горске, Щучинске, представительстве в Москве, Ярославле, Германии, Турции. Располагает сетью магазинов, ресторанов, кафе, АЗС, нефтебаз, акциями предприятий цветной металлургии, вагоноремонтного завода и т. д.

С Акмолинским мясокомбинатом и турецкой фирмой "Стар-Мод" создана совместная казахстанско-турецкая фирма "Ахбир".

"Есиль" - учредитель Международной аграрной биржи в Алматы, Сибирского торгового дома в Тюмени, акционерного коммерческого банка "Ишим", межхозяйственной акционерной фирмы "Соглалие", фонда "Проминвест", Международного фонда Абылай хана, фонда Хаджимукана, козрасчетной областной федерации бокса, футбольной команды "Есиль", газет "Атамур", "Есиль", один из учредителей литературно-художественного и общественно-политического журнала "Нива".

"Есиль" является также спонсором команд конькобежцев и шахматистов Акмолинской области.

В. ХУДАЙБЕРГЕНОВ.



ководственного отдела, калстроительства, коммерческого, отдела маркетинга - пока не заняты.

Как видно из этого перечня, "варягов" на руководящих должностях в основных подразделениях ГОКа практически нет.

Команда прежняя, но лидеры другие. А потому представлю их нашим читателям поближе.

Марат Набиев - родился в 1956 году в Акмолинске, президент АО "Есиль". По образованию - агроном. Около семи лет отработал по специальности. Примерно такой же период находился на ответственных должностях в Целиноградском обкоме партии и хо-

Во время предыдущей встречи, в мае, отвечая на вопросы журналистов городских средств массовой информации, господин Набиев откровенно сказал, касаясь кадровой политики, что "рубить сплеча" он не намерен. Интеллектуальный и профессиональный потенциал на Лисаковском ГОКа, отметил он тогда, достаточно высок, подавляющее большинство руководящего аппарата дело свое знает.

- Но структуру управления комбинатом, - заявил президент, - мы будем изменять...

Прошло несколько недель и М. Набиев, вновь пригласив нас к себе, объявил, что структурные изменения практически завершены.

Как уже сообщала "Лисаковская новь", вице-президентом АО назначен его ближайший сподвижник Х. - М. Льянов, постоянным представителем "Есиль" на комбинате - Б. Шахметов.

Генеральным директором утверждён В. Наиденов. Думаю, что многие лисаковцы, не говоря уже о горниках и обогатителях, его хорошо знают и считают этот шаг одним из наиболее удачных.

Техническим директором ГОКа назначен В. Харин, директором по экономике - Л. Худкова, коммерческим директором - ... (пока место вакантное), главным бухгалтером - Н. Гергардт.

По-прежнему руководят своими подразделениями В. Бильченко, Г. Буддешев, А. Петрушин, Н. Мар-

денхта Кустанайского колледжа культуры. Для победы в этом конкурсе, кроме привлекательности и обаяния, нужны были эрудиция, артистизм, творчество, умение держаться на сцене и танцевать.

Для Юлии это не первое такое состязание. Сравнительно недавно она была удостоена званий "Вице-мисс Лисаковска-96", "Мисс красота Кустанайского колледжа культуры". И вот новая победа. Поздравляем тебя, Юлия! Так держись!

Взяли шефство

В декабре 1996 года Адисовет ЛСЗЗ закрепил шефство фирмы "Арай" над школой-гимназией №5. В этом году был заключен договор на взаимное сотрудничество. И вот уже можно говорить о первых результатах шефской помощи. "Арай" доставил из Москвы учебники математики для 1-2-х классов, спонсировал поездку команды школы-гимназии в Алматы для участия в научно-практической конференции в Малой Академии наук.

Рады были подписанные подаренному спортивному инвентарю. На последнем звонке одиннадцатиклассникам, закончившим школу на "4" и "5", вручили премии от "Арая". Для оздоровительной площадки выделили минеральную воду.

Как говорит директор школы-гимназии М. С. Садыкова, с какими бы вопросами не обращались в "Арай", они решают их быстро и четко.

Напоминаем нашим читателям: до окончания подписки на "Лисаковскую новь" осталось всего 10 дней.



Это все - лето

15 июня - День медицинского работника

В КАНУН профессионального праздника - Дня медицинского работника, принято, по традиции, говорить об успехах медиков - больших и малых, о рабочих буднях, о рабочих минутах, которых у людей нашей профессии за год небабает немало...

Многое изменилось в здравоохранении за последние месяцы. И медики, и пациенты на практике познакомились с медицинским страхованием. Несмотря на трудности его внедрения, появились у врачей и новые идеи, новые взгляды в рамках оздоровления населения. Не чужды ныне медикам и экономические расчеты, попытки сделать свою работу более продуктивной и оптимальной в более чем жестких условиях финансирования.

Следует отметить, что на территории Лисаковской СЭС, как нигде, широк перечень медицинских услуг в рамках базовой программы обязательного медстрахования. Другими словами, практически весь объем медпомощи гарантиро-

ван каждому, имеющему на руках страховую полис.

Основной источник финансирования здравоохранения на сегодняшний день - это, по-прежнему, бюджет города, так как в фонд деньги от работодателей поступают далеко не в должном объеме. Такой источник финансирования, как оказание платных медицинских услуг, сейчас приносит больнице порядка 300 тыс. тенге "живых" денег в месяц.

Новым в работе здравоохранения можно назвать частную практику врачей высшей категории, имеющих лицензию. На сегодня в частном порядке на платной основе ведут прием гинекологи, терапевты, лор, педиатр, уролог, другие специалисты. Как показывает опыт, подобная форма обслуживания пользуется широким спросом населения, приносит больший эффект в каждом случае лечения.

В целом же коллектив медучреждений города на протяжении многих лет остается стабильным, главным образом из числа высокопрофессиональных кадров. Из 788 медиков нашего города число врачей - 95, сорок пять из которых - с высшей и I категориями. Почти треть медсестер также имеют высшую и первую квалификационную категорию.

По-прежнему высокой остается нагрузка на поликлиническое отделение, обслуживающее в год свыше 500 тыс. посетителей. Стационарных больных за этот же период было пролечено более 8 тысяч, и нужно отметить, что среди них растет число сельских жителей. Это связано с тем, что фельдшерско-акушерские пункты и больницы на селе практически прекратили свое существование.

Оптимизм нам помогает сохранять и то обстоя-

тельство, что в центральной городской больнице по-прежнему работают все отделения. Укомплектовано всем необходимым и реанимационное отделение, а насколько это важно, говорить не стоит.

В числе тревог медиков сегодня особо можно выделить такие, как рост заболеваний туберкулезом (в основном среди молодого населения) и растущее число венерических заболеваний. Бесспорно, эта тенденция - следствие растущих социальных проблем нашего общества, которым в меру сил и возможностей противостоят сегодня, наравне с другими, медицинская служба.

От всей души хочется пожелать врачам, медсестрам, обслуживающему персоналу, этим неутомным, трудолюбивым людям нашего большого коллектива в канун праздника побольше светлых минут в жизни, профессиональных радостей, оптимизма, здоровья и удач.

В. ЗГУРСКИЙ,
главный врач
центральной
городской больницы.

КОЛЛЕКТИВ санитарно-эпидемиологической станции трудится стабильно и слаженно. По итогам работы за год и за первый квартал мы на втором месте после Кустанайской СЭС. В апреле текущего года у нас проводился выездной санитарно-эпидемиологический

Большой вклад в работу санитарного отдела вносят помощники М. И. Морозова, И. А. Бондаренко.

Второй раздел нашей работы - эпидемиологи-

Г. С. Соловцева. Помогают ей лаборанты-бактериологи Т. И. Кудрявцева, О. Абдрашева, Г. Г. Прокорева.

В этом году стараемся расширить, поставить на

отдыхом детей на летних оздоровительных площадках.

Каждую весну проводятся смотр общественного питания, подготовка водопроводов, месячники санитарной очистки города. Большое внимание уделяем контролю за рынками.

В этом году, помимо

Контролирует СЭС

ческие вопросы. Все их более высокий уровень

ЕКАТЕРИНУ Адамовну Абрамову знают в нашем городе многие, потому что редко кому удается обойтись без помощи врача - стоматолога. Нередко пациенты стремятся попасть именно к ней, к мастеру своего дела. А за годы работы у Абрамовой сложилась именно такая репутация.

Впервые Екатерина Адамовна вошла в зубной кабинет Лисаковской амбулатории, возглавляемой тогда Е. Б. Джалимовым, и приняла своего первого пациента на новом месте работы в конце лета 1967 года. Хотя тогда города практически не было, всего два-три дома стояло, тех, кому требовалась стоматологическая помощь, оказалось немало. В амбулаторию обращались не только лисаковцы, но и жители соседних деревень. Поэтому приходилось работать с утра до самого вечера, вдвое больше обычной нормы. С тех пор Абрамова всегда так трудилась. (Об этом мне рассказали ее коллеги по работе). Приезжающие с инспекционными проверками специалисты из области удивлялись, как женщина может выдержать такую нагрузку.

А работать со всей отдачей Екатерина была приучена с детства. Выросла она в большой семье, где было семеро детей и у каждого свои обязанности - по силам. Старшие еще приглядывали и за младшими. Трудностей хватало, ведь были они переселенцами из Саратовской области. Особого недостатка не было, но и голода тоже не знали, жили дружно. И сейчас поддерживают между собой связь. У Екатерины Адамовны 23 племянника и племянницы, 25 внуков и внучек.

Сегодня А. Абрамова занимается протезированием. И поэтому контингент ее клиентов, в основном, пожилой. Работать с людьми такого возраста непросто: нервишки у них порой пошаливают, да и лобзаются многие стоматологического кабинета. Но Екатерина Адамовна умеет расположить к себе пациента. Практически к каждому Дню медика приходит к нам в редакцию письма от благодарных ей пациентов. В трудовой книжке странички, отведенные под записи о поощрениях, все исписаны, а вот там, где сообщается о месте работы, практически всего одна запись за последние тридцать лет.

За эти годы город навсегда вошел в ее судьбу. На глазах Екатерины Адамовны появлялись новые дома и тополины, а затем березовые, сосновые островки, новые микрорайоны и улицы. Проходя по ним, она только успеваешь отвечать на обращенные к ней приветствия. Абрамова хорошо помнит многие подробности роста города, становления стоматологической службы, в целом - больницы. С удовольствием называет имена своих коллег, с кем начинала работать: Т. З. Олешко, В. М. Лымагина, Р. М. Сергеевой, с кем работала потом. Если перечислять всех то, пожалуй, придется привести весь списочный состав стоматологии, за исключением разве что молодых коллег, что устроились на работу в последние год-два. Да и то, наверное, потому, что сегодня стоматология находится в двух зданиях. И не всегда удается встретиться теперь всему персоналу, лишь по праздничным датам.

В Лисаковске вырос ее сын. Мама постоянно была на работе и он частенько прибежал к ней в кабинет. Наблюдал, как она занимается своим делом. Видел, с какой опаской заходили люди сюда, и как они потом благодарили врача за избавление от мучений. Может быть, все это и определило его окончательный выбор профессии. Сегодня

прозвучали хорошие отзывы о Лисаковской СЭС.

Основное звено - это санитарный отдел, который оперативно работает на промышленных, коммунальных объектах питания и в детских учреждениях. Хотелось бы обратить внимание на работу грамотного специалиста А. С. Макановой. В этом году ей присвоили высшую квалификационную категорию.

Несмотря на то, что сейчас находится на пенсии, продолжает трудиться врачом по промышленной гигиене старейший работник, бывший главный врач Лисаковской СЭС, стоявший у истоков организации санитарной службы в городе, С. М. Дунецкий.

решает заведующий санитарно-эпидемиологическим отделом А. В. Горбенко. Вся эпидемиологическая ситуация в городе зависит от квалификации и правильности его работы. Большую помощь ему оказывают А. Н. Жданова, Л. П. Гурина.

Многие жители города знают Л. И. Журба, которая приезжает на дом для обработки инфекционных очагов.

Без лабораторной службы санэпидемстанции просто не обойтись. Наша бактериологическая лаборатория - одна из лучших в области по оснащенности, по подбору кадров. Все специалисты грамотные, имеют первые и высшие категории. Возглавляет эту службу врач-бактериолог высшей категории

химическую лабораторию. Здесь трудится молодой перспективный доктор Е. В. Лысякова. Помогает ей во всем опытный фельдшер Л. И. Толокнова.

Немалый вклад вносят и многие другие работники санэпидемстанции, благодаря которым налажена профилактическая работа СЭС. Уже несколько лет действует аналитическая группа. Она систематизирует, анализирует рост и спад того или иного инфекционного заболевания, выявляет причины, источники инфекции. Регулярно проводится контроль за молочной продукцией, за водой во всех пяти водопроводах, за кондитерскими, колбасными изделиями, за качеством приготовления блюд в столовых, за

постоянными работами с прививками, проводили их внеочередные туры детям против дифтерии, полиомиелита. И, надо сказать, с государственной программой иммунизации наши медики справились успешно.

Так как в этом году наблюдалась вспышка эпидемического паратифа, против этой болезни было привито более двух тысяч детей.

В день профессионального праздника мне хочется поздравить всех медицинских работников и пожелать им оптимизма в столь непростой период реформирования здравоохранения.

С. ПОДБОЛотов,
главный
санитарный врач
городской СЭС.

Александр Владимирович возглавляет стоматологическую поликлинику г. Лисаковска.

Нередко в семьях, в которых ее члены имеют одну профессию, и дома частенько разгораются дебаты вокруг этого. Но у Абрамовых по-иному: "Муж, Владимир Петрович, всю жизнь проработал на комбинате. У сноки тоже другая профессия. Дочка Наташа заканчивает одиннадцатый класс, она успешно сдала экзамены в Санкт-Петербургский университет. И если бы мы с Александром постоянно заводили профессиональные разговоры, то остальным бы было неинтересно и скучно". Маленькая деталь, а как много говорит о человеке.

Мы беседовали с Екатериной Адамовной в канун Дня медиков, и она настоятельно просила от ее имени поздравить с праздником всех медработников.

Слово за словом... И мне, наконец, удалось немного разговаривать Екатерину Адамовну, хотя делом это оказалось очень непростым. Рассказывать о себе она не любит, считая, что ничего особого в жизни не делала, а "просто работала". Сдержанна она и в оценке успехов своих детей, хотя за этим чувствовалась материнская гордость за них: "Люди и время об этом лучше скажут". А вот о Лисаковске говорила с удовольствием.

О. СЕРЕГИНА.

Низко вам кланяюсь

В 1989 году у меня был первый инфаркт, но, благодаря чуткому отношению сотрудника станции "Скорая медицинская помощь" О. Г. Замниборца, я остался жив. И еще не один раз Ольга Григорьевна и ее коллеги приходили на помощь.

Мои самые добрые пожелания крепкого здоровья, семейного сча-

стья, терпения в их нелегком труде и всего самого лучшего также Г. С. Садыкову, Ю. Д. Гутнику, Е. В. Будкевич, В. П. Кардапольцевой, Н. Г. Тян, В. А. Кнауб и всему обслуживающему персоналу. Если бы все были такими добрыми, как эти люди, тогда б мы были все здоровы. Низко вам кланяюсь, дорогие наши медики!

К. МИЛЛЕР.

Коллектив ТОО "Фармация" №77 вместе со всеми медицинскими работниками встречает свой профессиональный праздник.

Более 25 лет существует аптека №77 и столько же работают здесь грамотные специалисты, отзывчивые, добрые женщины-фармацевты Ломовцева Н. Л., Шка-

С праздником вас!

рупа Г. В., Кашуба В. И., Кропмаер Г. И.

Много хороших слов можно сказать также в адрес молодого коллектива аптеки №99, руководимого провизором Мышовой Т. И. Она превратилась в мини-завод по

производству стерильных растворов для стационара городской больницы.

С праздником вас, ветераны и нынешние коллеги!

Л. ПИНИГИНА,
директор
ТОО "Фармация" №77,
провизор.

Заочная юридическая служба "ПН"

А. Чмель:

- Вот уже десять месяцев не получаю алименты и три месяца неоднократно обращаюсь к судополнителю, но так ничего и не добила. Все потому, что бывший муж не является в суд, хотя мы сами, лично, вручали ему повестку. Хотя и написано в повестке: "За неявику - 15 суток", но пока дело не сдвинулось. Дело в том, что он нигде не работает и платить по-видимому не собирается.

- В настоящее время гражданин Чмель выехал за пределы Казахстана, предположительно - в Россию. Его бывшей жене следует обратиться в суд с заявлением о его розыске. Пока идет розыск, ей будут выплачивать пособие.

Д. Яценко:

- Как сдать квартиру в аренду?

- Для этого вам необходимо обратиться в нотариальную контору, принести ксерокопию договора на аренду. Договор арен-

ды должен быть подписан всеми членами семьи старше четырнадцати лет. Госпошлина во втором квартале за аренду - 2825 тенге.

- Когда уезжая, что можно взять с собой?

- Брать с собой можно все, что не запрещено законом. Не разрешается вывозить исторические ценности, в любые страны запрещен ввоз оружия, наркотиков. Многого зависит и от того, куда человек едет. Может так случиться, что вам запретят ввозить, например, аквариумных рыбок.

При выезде в дальнее зарубежье разрешено брать с собой до 10 тысяч долларов либо их эквивалент в другой валюте. При этом необходимо заполнить декларацию, форма "Т-6".

При выезде в Россию разрешено брать до 500 долларов. Если у вас имеется свыше этой суммы, то необходимо представить документ, подтверждающий легальность приобретения денег.

В общественных организациях

Изменить статус обкома

Прошло совещание профсоюзного актива Лисаковского ГОКа, в работе которого участвовал председатель обкома профсоюза металлургов М. Литошенко.

В Казахстане сейчас идет процесс смены собственников крупнейших предприятий. Не минул он и горно-добывающую, металлургическую отрасли. Контрольные пакеты акций выкупаются или передаются в доверительное управление как местным юридическим, физическим лицам, так и иностранным инвесторам.

И, как правило, владельцами предприятий становятся крупнейшие финансово-промышленные компании, транснациональные конгломераты со штаб-квартирами в странах дальнего зарубежья.

В этих условиях назрела необходимость совершенствовать структуру областных отраслевых комитетов профсоюзов, расширять их статус, полномочия, поднимать авторитет.

Одним словом, они должны на равных разговаривать с крупными работодателями. И, как один из вариантов решения этого вопроса, на совещании обсуждалось предложение обкома о том, чтобы его руководитель имел статус заместителя председателя ЦК профсоюзов трудящихся горно-металлургической промышленности Казахстана.

О. СТАШКЕВИЧ,
председатель профкома
АО "Лисаковский ГОК".

Литературная страница

БЫЛО у моего отца три сына, двое умных - они школу еще в четвертом классе бросили, и я - Иван, вроде не дурак - в институт собираюсь. Хотя сейчас за деньги столько дураков учится, что диву даешься.

Разговорился я как-то с одним добрым волшебником из другой сказки и спрашиваю - кем быть? Как жить?

Подарил он мне метлу и говорит: "Мети, Иван, чтоб в родном городе чисто было..." А что? Профессия почетная, уж лучше места, чем сапоги на бирже труда стапывать.

Вот и стал я подметать, так сказать, чистоту-порядок наводить. Мету-подметаю, да все замечаю. Много, много еще сору и сорняков в родном городе! Вон, к примеру, сидит в тереме торговом Василиса-краса, обстрижена коса, ножки стройные, ручки бе-

лые, пока я на ножки смотрел, ручки меня на червонец обсчитали.

В другом тереме торг ведет Баба Яга.

Юмореска

Сказка - пожь, да в ней намек

Сидит, в окошко глядит, ноготки точит, малолеток спонть хочет. Сама, зараза, не пьет, школьникам зелье продает.

Зашел как-то в избушку без куриных ножек, а это автовокзал оказался.

Побывал я и в сонном царстве. Людей нет, машины стоят, ржавеют, и тишина... Правда, сейчас, говорят, там ото сна очнулись - какой-то Елисей или Есиль их разбудил - не помню точно. Только надолго ли?

А за порядком на дорогах следить приставлен богатырь Добрыня. Раньше я думал, что Добрыня от слова "добро", а оказа-

лось - от "одобряю-с". Несется Кощей Бессмертный на своем шестисотом "мерсе" с запахом, который ни один "Орбит" не перебьет, тот ему честь отдает, доброго пути желает. А что Кощею-то сделается - он ведь бессмертный!

А как Леший подвернулся на своем горбате "Запорожье", так с него сразу штраф, чуть ли не в стоимость его машины. Ну кто такой Леший? Даже не человек, нечисть ка-

кая-то! Леших всегда было больше, на них-то все у нас и держится.

А вот появились еще Соловьи-разбойники. Если слышишь сзади свист - "кранты" твоей шапке. И никакой Илья Муромец не поможет.

Устал, пришел домой, думаю, что здесь отдохну, включил телевизор, а там срамота! То меня в жар, то меня в холод бросает, такого насмотрелся - о-о!

Вот так живу - наблюдаю. Много, много неурядка еще у нас. А ведь это наш дом, и все, кто живет в нем - наши соседи, друзья. Сообща бы навалиться всем, провести уборочку, да весь сор-то из избы и вымести! Тогда и жизнь другой покажется, заблестит во всем своем многоцветье, тем, что сейчас заплыло да засорено.

Денис КИРШ,
капитан команды КВН школы №4.

Р. СУЛЕЙМАНОВА

Женщиною быть...

Какая смелость - женщиною быть,
Всмотреться в зеркало
и продолжать любить
Ту, от которой мало что
осталось,
Ведь в этой жизни
многое сломалось.
Какая радость -
женщиною быть,
На склоне лет
вдруг научиться шить,
И не жалеть
для вечной стирки руки,
Готовить для души,
а не от скуки.
Какая трудность -
женщиною быть,
Не жертвой,
а счастливой женой,
Не плакать от немилостей
в судьбе,
Приняв, что уготовано тебе.
Какое счастье -
женщиною быть,
Здоровыми детей своих
растить,

МНОГИЕ ЛИ из нас смогут станцевать кадрили? К сожалению, этот танец почти забыт сегодня. А сколько в нем грации, озорства и простоты! В чем убедились многие во время празднования "Наурыз мейрамы", когда хор русской песни ДК "Союз" не только продемонстрировал, но и вовлек в пляску зрителей. Она нравится людям и старшего поколения, и совсем молодым. Приглашенные в круг артистами танцоры сначала не очень ловко чувствовали себя. Но баян звал, их движения перестали быть механическими, появились пластика и удаństwo. Покинуть импровизированную танцплощадку уже не хотелось. Те, кто остались наблюдателями, не рискуя быть в числе пляшущих, чуть скептически улыбаясь, но не расходились, а вскоре горячо стали поддерживать танцоров аплодисментами.

ратно письма. В лепешке и возникла идея вместе встретить Масленицу на Урале.

Доброе дело всегда находит в нашем городе поддержку. Помогли Адмсовет ЛСЭЗ, АО "ЛГОК".

Утром седьмого марта, после выступления с праздничным концертом в управлении комбината, участники хора вновь торопились в ДК "Союз", где их ждал автобус. Ну, вот и все. По-ехали! Да не просто, а с песнями и шутками. Но, судьба, как видно, решила еще раз испытать, сколь велико желание

хватывали первоуральцы, даря в ответ и свои песни. С энтузиазмом учились лисаковцы народным пляскам. В них не только красота движений, пластика и ритм, но и дух соперничества партнеров. Например, элемент "вертушка". Здесь кто кого закружит. С непривычки перетанцевать уральцев оказалось делом нелегким.

Дух состязательности особенно свойствен мужским пляскам. В них танцоры меряются и силами, и ловкостью. В одной из них, именуемой "ломанием", органично сочетаются элементы танца и русбоя.

Практически все народные обряды, игры, пляски предполагают трезвость участников. Разве сможет перегруженный спиртным часами отплясывать под баян? А поцелуйные игры? Не думаю, что они доставили бы радость, если от парней, и тем более, от девчат, несло перегаром. Эти забавы просто не пережили бы века.

Заметки по поводу

Сожаленья о кадрили

лисакцев познакомиться с обы-

3. АВОРИТАС

Мой конь

Степь бескрайняя по весне,
Дробь копыт коня поет мне,
Небо выгнутое пивалой,
Только жаворонок в нем
трелещет мой.
У ручья коня останавлию,
Снеговой воды наберу,
Скакуна своего я люблю,
Этой чистой водой разотру.
Проскакали мы длинный круг,
На меня глядит верный друг,
В его чистых глазах огонь.
Положу баурсак на ладонь,
Добротой за добро плачу
И совсем уберу камчу,
Не ударю тебя никогда...
Вот во лбу у тебя звезда,
Грива длинная, словно шелк,
До колен легкокрылых ног.
Настоящий ты аргамак!
Соберу байшешек, кызгалдак
И украшу тебя, мой скакун,
Чтобы мчаться
среди звезд и луи.

Спокойно видеть
первые морщины...
Завидуйте нам,
слабые мужчины!

Ю. ЛАПТЕВ

Истина

Об этом знает каждый
Как в школе "дважды два",
Что любят лишь однажды,
А дважды - никогда.
Средь женщин многих-многох,
Что встретились в судьбе,
Есть лишь одна, что Богом
Дарована тебе.
Без "meгу Key" в халате -
Не Мерилин Монро,
Но ты и сам, приятель,
Не "супер" уж давно.
С небогатырской грудью
И так себе одет,
Вершителями судеб
За дар свой обогрет.
Придя из странствий дальних
Без денег и подруг,
Ты на пороге спальни
Все осознаешь вдруг.
Покорным сателлитом
Головушку склоня,
Ты скажешь, как молитву:
"Прими назад меня!"
И на весенней зорьке
От ласк ее без сил
Себя ты спросишь горько:
"Ну где ж я раньше был?"

Жертва телесериала

У кого-то есть так много,
У кого-то только "шны",
Ну, а ты, моя дорога,
Все пылешь, пылешь, пылешь!
Ты петляешь где-то в чаще;
Ты - то обод, то ты ось,
Сам я, вроде, не пропавший,
Лишь дорога - "вкряк и вкось"
Предсказать тебя непросто,
Ты - не как у всех людей:
По тебе хожу я в гости,
Иногда к Судьбе своей.
А Судьба моя глазаста
И блудлива, как коза,
Мне вчера сказала: "Баста!
Жми, мой свет, на тормоза,
То, что было, то - пропало,
Счастье я свое нашла,
Я по телесериалу
От любви с ума сошла.
Разворачивай салазки,
Мою маму не кланя",
На дорогу для отмазки
В губы чмокнувши меня.
Мы простились без скандала,
Это будет мне нау...
Я теперь кого попало,
Уж Судьбой не назову!

Проводились здесь и игры, в которые играли наши бабушки, прадеды и прабабушки... И хотя в них далеко не каждый решился участвовать, наверное, потому что они "поцелуйные", и все же по реакции зрителей было видно, что и такие забавы интересны им. Такое в нашем городе на народном гулянии - впервые.

А началось все с прошлогодней поездки хора русской песни в лагерь оптималистов на озеро Тургок, что в Челябинской области. Здесь и познакомились лисаковцы с первоуральцами, добровольно избравшими для себя, как и они, здоровый образ жизни. Он предполагает не только укрепление тела, но и очищение души. Новый способ существования, а точнее, полнокровная жизнь, меняет мировоззрение человека и помогает по-новому определить для себя нравственные ценности, взглянуть по-иному и на проблемы свободного времени. Первоуральцы заполняют его тем, что по крупицам собирают, воссоздают и сохраняют народные традиции и обычаи, черпая из них, как из чистейшего родника, душевные силы. И редкая игра, пришедшая к нам из старины глубокой, обходится без песни. Она, песня, объединила интересы двух творческих коллективов.

Быстро пролетела десятидневка в лагере оптималистов, но осталась в душе теплота сердец, дружба, которые зародились здесь. И полетели в Первоуральск и об-

чаями и обрядами, которые подготовили для них уральцы. У Рудного автобус забараклил, пришлось возвращаться в автопарк Лисаковска, дорога до которого заняла более двух часов... Пока мужчины, засучив рукава, меняли вышедший из строя узел, женская часть хора терпеливо ожидала конца ремонта. Только в двенадцатом часу ночи смогли выехать снова.

В ЭТОТ РАЗ все пошло, как по маслу. Утречком за окнами весело убегали вдале леса, появились горы. Казакистанцы были заморожены красотой Урала. Промелькнули Челябинск, Екатеринбург. И вот он - Первоуральск. Радужные хозяева встретили чуть уставших путешественников, накормили вкуснейшим обедом. Предоставили двухкомнатную квартиру, где и разместился весь лисаковский табор, предусмотрительно захвативший с собой в поездку спальные мешки. Некоторые неудобства от перенаселенности жилплощади стали поводом для новых шуток.

Отдохнувших гостей хозяева пригласили в свой клуб, который находится в бывшем купеческом доме (ныне это здание - памятник архитектуры XIX века).

Лисаковцы вошли в него с величальной песней, вручив, по оценке первоуральцев, вкуснейший каравай казахстанского хлеба.

И пошло веселье. Наши пели с особым подъемом песни из своего обширного репертуара. Их под-

А те же молодецкие игры ребята? Смогут ли нетвердо стоящий на ногах, присев на корточки на узенькой скамеечке, словно на наесте, еще и сдержать удары, которыми по очереди обмениваются играющие?

Много интересного в Первоуральске увидели лисаковцы. Это традиционный кукольный театр с Петрушкой. А какую удивительную гимнастику уральцы делают здесь с детьми, которым нет еще и года. У взрослых с непривычки дух захватывает, а ребятига заливаются смехом. С таких лет она впитывает в себя народные традиции. Частенько первоуральцы приходят в свой клуб всей семьей. Немало и молодежи в нем. А значит долгая жизнь русским обычаям обеспечена.

Сама же Масленица проходила на площади. Были здесь и танцоры на углях, и кордебалетники. Мужчины мерялись силой не только в тиревом спорте, но и как встарь: стенка на стенку. И в этом состязании участвовало одновременно человек сто!

И ВНОВЬ здесь звучали песни. Впрочем, всего не расскажешь. Остается надеяться, что многое со временем мы сможем увидеть это сами в концертных номерах хора и во время народных гуляний, но уже в нашем городе. И, как знать, может и в Лисаковске станут популярными и кадрили, и краковяк?

О. БАРАНОВА.

По бескрайней весенней степи,
Слово песни и радость лета.

Ю. РУСИЧ

Разговор с сердцем

Сердце колышет, я ему говорю:
- Тихо, только не это.
Не надо тревоги, я не горю, -
Просто пылает лето.

То, что волнуешься, я не корю -
Кровь у меня не рыба.
Знаю, виновек: не слю и курю,
Но живу не меж рыб я...

Как говорится:
все близко к тебе
Воспринимаю. Что же...
На нервах легче, чем на трубе,
Сумнящаяся ничтоже.

Душенька - знай -
не всеми равна
И не всякому равня:
Чья-то душа, как польня.
Чья-то - моя жаровня...
Вот и шипим

друг на друга порой
Кто зло, кто и довольно,
А "отголоски" ночью порой
Колот - тебе и больно...

Знай, что на свете
случайностей нет:
Все мы под Богом ходим.
Ошибки возможны,
что костенеть?!
Лучшим - огни и воды...

Гипотеза: ну и как она вам нравится?

Вторую мировую начали археологи

Французская революция в конце XVIII века началась после того, как один из кладонскаателей отыскал и надругался над прахом великого провидца прошлого Мишеля Нострадамуса.

Факт из истории первой мировой войны. В начале XX века ученые раскопали крупнейший город древнего шумера - Ур. В этом городе ученые обнаружили две гробницы: урского царя Мескаламдуна и царицы Шубад, живших во II тыс. до н. э. Потом началась война.

Комментируя поиски англий-

ского археолога Д. Тейлора, которому выпала особая удача при раскопках древнего шумерского города Мухойяра, русский ученый М. Белицкий писал: "Сомнений быть не могло - перед ним огромный город, погруженный в глубокий, вечный сон, город, который ему предстояло разбудить". И разбудили. В России началась революция.

А вот и факты буквально наших дней. Балканская война в Югославии началась после того, когда один из археологов-любителей нашел в предгорьях Альп

прах Александра Македонского. Война Израиля с арабами в 60-х годах также началась после того, как израильские археологи обнаружили Вавилонскую башню, о которой еще в Ветхом Завете было запрещено упоминать в силу того, что "Вавилон пал и будет проклят тот, кто даже упомянет его имя".

Теория Искандера потрясает своими хотя и спорными, но весомыми фактами. В этой связи нельзя не вспомнить о заново переткрытом захоронении Георгия Победоносца. Его открыл профессор из Махачкалы Мурид Аджиев, и не где-нибудь, а у нас в России... В Дагестане. Об этом легендарном месте он пока в целях безопасности не сообщает.

(Из печати).

Благодарим от всей души

Первый класс – сложная и ответственная пора в жизни ребенка. Поэтому родители уделяют особое внимание своему малышу именно на этих первых шагах: следят за учебной своих детей, активно участвуют в жизни класса и школы. А когда трудовые будни сменяются праздниками, ни один ребенок не останется без внимания. Каким восторгом и радостью загораются глаза наших ребятишек, когда в подарок на день рождения они получают замечательные мягкие игрушки, сшитые умелыми руками любящих родителей. Эту радость дарят нашим детям Генис Елена Михайловна, Свинцова Любовь Степановна, Кузнецова Наталья Николаевна, Самойлова Светлана Геннадьевна, Литвинова Екатерина Николаевна, Андроник Аножела Михайловна.

От всей души благодарим всех родителей за их труд, желаем крепкого здоровья, успехов, терпения и счастья.

Родительский комитет
1"г" класса школы-гимназии.

ЗА НЕСКОЛЬКО дней до конца учебного года учащиеся школы-гимназии Нурмухамбетова Салтанат, Янцен Андрей и Умирзакова Динара вместе с преподавателем истории Галиной Уразовой Карпыковой и учителем английского языка Еленой Николаевной Кобзаренко вернулись из Алматы, где участвовали в конкурсной программе "Дебаты".

После поездки состоялась встреча со старшеклассниками. Команда участвующих в дебатах и их тренеры поделились своими впечатлениями.

Интеллектуальная игра "Дебаты" с определенными правилами, условиями оказалась не такой-то простой. Готовить команду имеет право только человек, получивший сертификат, свидетельствующий о присвоении звания тренера "Дебатов". Г. У. Карпыкова взялась за это новое увлекательное дело. Тему предстоящей игры объявили заранее: "Цензура на средства массовой информации: оправдана или нет?". Осложнилась она тем, что должна была проходить на английском языке.

Подготовка к игре шла очень серьезная: ребята ежедневно в течение месяца занимались с 9.00 до 23.00 часов с перерывом на обед.

И вот команда из школы-гимназии г. Лисаковска уже в Алматы. Обрадовало то, что попали не на региональный, а сразу на национальный турнир. На нем отбиралась команда для участия в Межнациональном чемпионате по программе "Дебаты", который со-

стоит в Юрмале. В Алматы состязались 20 команд из Казахстана и 2 из Киргизии. В полуфинал вышли команды из Бишкека, Акмола, Усть-Каменогорска, Алматы. Победителями оказались ребята из Киргизии. Но так как они участвовали вне конкурса, то право поехать на межнациональный турнир в Латвию автоматически перешло к команде из Акмола.

Школьники из Лисаковска со-

бирали лучших для участия в различных конкурсах. Как сказала директор школы-гимназии М. С. Садыкова, подобные поездки дают возможность общаться с учениками и учителями из многих школ Казахстана, других республик, обогащать свой опыт.

Благодаря международным программам "Дебаты", "Одиссей разума" и многим другим, школьники могут реализовать свои способно-

== В школе-гимназии ==

Жизнь - это интересно

ревановались со старшеклассниками из английской школы Талды-Коргана и в одной игре одержали победу. С алматинцами играть было сложнее. Но, по словам ребят, хотя победить не удалось, все же поездка оказалась полезной. Команда школы-гимназии испытала свои силы. По жребью им выпало выступать и в роли опровергающей стороны, и в роли утверждающей. Умение доказывать, отстаивать свою точку зрения, оставаться при этом величавым, дипломатичным – целое искусство. Тем более, что пришлось это делать на английском языке. Приобретенный опыт пригодится для поездки в специальный лагерь в Щучье-Боровое.

А в новом учебном году в школе-гимназии будет создан свой клуб дебатов. Г. У. Карпыкова подготовит несколько команд, которые смогут играть в "Дебаты" в своей школе. Это даст возможность вы-

сти, их жизнь становится гораздо интереснее, насыщеннее. Мария Садыковна выразила надежду, что их клуб ждет большое будущее.

По возвращении из Алматы Марию Садыковну вместе с участниками национального турнира по программе "Дебаты" пригласили в Кустанайский бизнес-колледж познакомиться с новой международной программой "Юный лидер". Эта поездка стала возможной благодаря помощи заместителя председателя Адисовета ЛСЭЗ В. Советского, который обеспечил транспортом.

Ребята посмотрели только часть программы, и она произвела большое впечатление. Игра "Юный лидер" выявляет лидеров, учит искать выход из экстремальных ситуаций и принимать самостоятельные, неординарные решения. Например, в конкурсе "Электрическая зона" надо было перелезть через

сетку, которая условно находится под высоким напряжением. В конкурсе на ориентацию в темноте надо было выложить из веревки равнобедренный треугольник. В одном из следующих каждая команда становилась друг за другом с завязанными глазами, а первый человек с открытыми глазами вел все "цепочку". Надо было обойти все препятствия, не обмолвись ни словом. Предупредить об опасности можно было только прикосновением руки. Наибольший интерес вызвал конкурс "Монстр". Команда из девяти человек должна была преодолеть определенное расстояние от старта до финиша с помощью четырех опор. Ребята придумывали такие оригинальные способы передвижения, что нельзя было не поразились их находчивости.

Пожалуй, самым трудным был конкурс "Падение доверия", который заключался в преодолении страха и в полном доверии коллективу. Надо было прыгнуть "бревном" примерно с метровой высоты, а команда должна поймав на руки.

Во всех этих конкурсах большую роль играло умение чувствовать коллектив. Ребята поняли, что в коллективе можно добиться очень многого.

Так же как и "Дебатами", программой "Юный лидер" в школе-гимназии заинтересовались. Сейчас продолжается поиск новых программ, с которыми можно не только познакомиться, но и внедрить в своей школе.

Г. КОНОНЕНКО.

TV программа ГСТВ "АКЦЕНТ" и НТВ

16 июня, понедельник
Программа ГСТВ "Акцент"
14.00 - Объявления, реклама.
14.10 - Библиотечный калейдоскоп. Передача 2. 14.15 - Видеоверсия сказки "Добро пожаловать, Кыз голдак". 14.35 - Передача "Специалисты разъясняют". 14.55 - Музыкальная пауза.
15.00 - "Открытый мир". 15.45 - "Телемагазин". 16.00 - "Сегодня днем". 16.20 - "Большое "Времечко". 18.00 - "Сегодня днем". 18.35 - "Дистанция-60".
Программа ГСТВ "Акцент"
19.35 - "Наполним музыкальной сердце". 19.50 - "Итоги недели". 20.00 - "Официальная хроника". 20.10 - Информация из первых

лама. 20.55 - Музыкальная пауза.

21.00 - "Сегодня вечером". 21.40 - "Герой дня". 22.05 - Худ. фильм "Дестини включает радио". (США).

19 июня, четверг

8.00, 12.00 - "Сегодня утром". 12.30 - Худ. фильм "Доктор Куин, женщина-врач", 64 серия. (США). 13.30 - Программа для детей "Улица Сезам".

Программа ГСТВ "Акцент"
14.00 - Объявления, реклама.
14.10 - Информационная программа "Будни". 14.25 - В эфире - школьная студия "Ритм". 14.55 - Музыкальная пауза.

15.00 - "Открытый мир". 15.45

Уокер: правосудие по-техасски". (США). 01.40 - "Времечко". 02.00 - "Сегодня в полночь". 02.20 - "Ночное "Времечко". 02.45 - Телемагазин. 02.55 - Худ. фильм "Дурной глаз: Две очень жуткие истории". (Италия) (01-53-15).

21 июня, суббота

10.00 - "Сегодня утром", 12.00 - Детям. Мультисериал "Необычайные приключения доктора Дуллилла". 3 серия. (США). 12.30 - Телеигра "Пойми меня". 13.00 - Мир приключений и фантастики. Худ. фильм "Воины времени", 5 серия. (США). 13.45 - "От "Винтал". 14.00 - "Сегодня днем".

Программа ГСТВ "Акцент"
15.00 - Объявления, реклама.

Купальный сезон - без трагедий

Только в прошлом году четверо лисаковцев, из числа купавшихся за пределами зоны спасания, утонули. Возможно, кто-то из читателей тут же задаст вопрос: "А что это за зона такая?". Ее протяженность по тысяче метров в обе стороны от городского пляжа - реальное расстояние, на котором мы можем услышать плач тонущего. В 1996 году нам удалось вырвать из беды пятерых (это официально зарегистрированные случаи, но бывает и так, пострадавшие только оклемаются, как тут же улетывает со всех ног - **корр.**).

Конечно, мы за то, чтобы все купающиеся располагались на территории городского пляжа, но он не может вместить всех желающих. Да и благоустройство его оставляет желать лучшего. В прошлом году работу по наведению порядка приходилось делать нам, спасателям, хотя, если честно сказать, то человеку, несущему дозор, не до таких забот. Завезли мы песок на пляж. Были и помощники - подростки из бригад, работающих в городе летом. Они убирали траву. Но говорить о планомерной работе по благоустройству городского пляжа при такой практике нельзя. На мой взгляд, нужно его выставить на тендер по обслуживанию, как это сделано по парку Победы.

рук. М. Набиев. АО "ЛГОК".
20.15 - Духовные беседы. Имам Серик Темирбекулы. 20.25 - Объявления, реклама.

20.30 - "Футбольный клуб".
21.00 - "Сегодня вечером". 21.40 - "Герой дня". 22.05 - Мир кино. Худ. фильм "Заблужденные жизни" (Италия).

17 июня, вторник

8.00, 12.00 - "Сегодня утром".
12.15 - "Утречко". 12.30 - Худ. фильм "На широкую ногу" (Италия). 14.00 - "Сегодня днем". 15.00 - "Открытый мир". 15.45 - "Телемагазин". 16.00 - "Сегодня днем". 16.20 - "Большое "Времечко". 18.00 - "Сегодня днем". 18.35 - "Дистанция-60". 19.35 - Худ. фильм "Голубое дерево", 144 серия. (Аргентина-Италия). 20.30 - Программа для детей "Улица Сезам". 21.00 - "Сегодня вечером". 21.40 - "Герой дня". 22.05 - Мир кино. "По следу "Кондора". (США).

18 июня, среда

8.00, 12.00 - "Сегодня утром".
12.15 - "Утречко". 12.30 - Док. фильм "Дикая природа". Фильм пятый (Великобритания). 13.30 - Программа для детей "Улица Сезам".

Программа ГСТВ "Акцент"
14.00 - Объявления, реклама.
14.10 - "Итоги недели". 14.20 - Официальная хроника. 14.30 - Духовные беседы. Имам Серик Темирбекулы. 14.40 - Объявления, реклама. 14.50 - Музыкальная пауза.

15.00 - "Открытый мир". 15.45 - "Телемагазин". 16.00 - "Сегодня днем". 16.20 - "Большое "Времечко". 18.00 - "Сегодня днем". 18.35 - "Дистанция-60".

Программа ГСТВ "Акцент"
19.35 - "Наполним музыку сердца". 19.50 - Объявления, реклама. 20.00 - Информационная программа "Будни". 20.15 - В эфире - школьная студия "Ритм". 20.50 - Объявления, рек-

15.00 - "Открытый мир". 15.45 - "Телемагазин". 16.00 - "Сегодня днем". 16.20 - "Большое "Времечко". 18.35 - "Дистанция-60".

Программа ГСТВ "Акцент"
19.35 - "Наполним музыку сердца". 19.50 - Объявления, реклама. 20.00 - Актуальное интервью с руководителем аппарата Адисовета Л. Кондринной. 20.15 - Передача 8. "Во саду ли, в огороде". 20.25 - Док. фильм о АОЗТ Арай (пр-во Алау-ТВ). 20.45 - Объявления, реклама. 20.55 - Музыкальная пауза.

21.00 - "Сегодня вечером".
22.05 - Х. ф. "Ханна и ее сестры". (США).

20 июня, пятница

8.00, 12.00 - "Сегодня утром".
12.15 - "Утречко". 12.30 - Худ. фильм "Доктор Куин, женщина-врач", 65 серия. (США). 13.30 - Программа для детей "Улица Сезам".

Программа ГСТВ "Акцент"
14.00 - Объявления, реклама.
14.10 - Актуальное интервью с руководителем аппарата Адисовета Л. Кондринной. 14.25 - Передача 8. "Во саду ли, в огороде". 14.35 - Док. фильм о АОЗТ Арай (пр-во Алау-ТВ). 14.55 - Музыкальная пауза.

15.00 - "Открытый мир". 15.45 - "Телемагазин". 16.00 - "Сегодня днем". 16.20 - "Большое "Времечко". 18.35 - "Дистанция-60".

Программа ГСТВ "Акцент"
19.35 - "Наполним музыку сердца". 19.50 - Актуальное интервью с начальником налоговой инспекции С. Мукатаевым (на каз. яз.). 20.00 - Информационная программа "Будни". 20.15 - Тонус и ваше здоровье. 20.25 - Репортаж с собрания акционеров АО ЛГОК. 20.50 - Объявления, реклама.

21.00 - "Сегодня вечером".
21.40 - Худ. фильм "Кавказская пленница, или Новые приключения Шурика". 23.35 - "Алло, Фима!". 23.50 - "Недотепы" Семена Альтова. 00.45 - Худ. фильм "Крутой

15.00 - Объявления, реклама.
15.10 - Актуальное интервью с начальником налоговой инспекции С. Мукатаевым. 15.20 - Информационная программа "Будни". 15.35 - Тонус и ваше здоровье. 15.45 - "Наполним музыку сердца". 15.55 - "Во саду ли, в огороде". Передача 8.

17.10 - Мультифильм "Летуший корабль". 17.30 - "Панорама" с Всеволодом Овчинниковым. 18.00 - "Сегодня днем". 19.00 - Худ. фильм "Вопреки всему". 20.20 - Мультифильм "Орел и крот". 20.30 - "Дог-шоу. Я и моя собака". 21.00 - "Сегодня вечером". 21.30 - "Герой дня без галстука". 22.00 - Худ. фильм "Кошмар на улице Вязов", фильм седьмой. (США). 23.45 - "Куклы". 00.45 - Х. ф. "Мафия". (Италия). 01.30 - Субботнее шоу Николая Фоменко "Империя страсти". 02.10 - Эротический триллер "Клют". (США). 04.10 - Ночной канал. "Плейбой-шоу". (01:19:00).

15 июня, воскресенье

10.00 - "Сегодня утром". 12.00 - "Устами младенца". 12.30 - Телеигра "Пойми меня". 13.00 - Худ. фильм "Воины времени", 6 серия. (США). 13.45 - "От Винта!". 14.00 - "Сегодня днем".

Программа ГСТВ "Акцент"
15.00 - Объявления, реклама.
15.10 - Информация из пещер рук. М. Набиев. АО "ЛГОК". 15.15 - Школьная студия "Ритм". 15.45 - "Наполним музыку сердца".

16.30 - "Кино, кино, кино: новости Голливуда". 17.00 - "Время Ч" с Ольгой Кучкиной". 17.30 - Телеигра "Своя игра". 18.00 - "Сегодня днем". 19.00 - Худ. фильм "Прощание славянки". 20.30 - Воскресная программа Николая Фоменко "Русские звезды". 21.00 - "Сегодня вечером". 21.30 - Хиты XX века: Глен Миллер. 22.00 - Премьера шоу-программы "Перехват". 23.00 - "Итоги". 00.10 - Худ. фильм "Дочь Д'Артаньяна". (Франция). 02.35 - "Третий глаз". 03.15 - "Плейбой-шоу" (01:48:50).

Есть проблемы и по медицинскому обслуживанию отдыхающих в зоне спасения. Порой они обращаются к нашему фильдшеру за первой помощью при травмах. Наш же здравпункт предназначен только для экстренной помощи утопающим, поэтому медикаментозные препараты и перевязочные материалы выделяются в малых количествах. Оказывать нную медпомощь мы не имеем возможности, разве что в самых тяжелых случаях. Не можем отказать и детлам, хотя даже это ведет "к нецелевому использованию" медикаментов и бинтов. Остальных травмированных направляем в приемный покой больницы, которая находится на относительно небольшом расстоянии от пляжа, но это вызывает, и довольно часто, упреки людей.

Хотел бы через газету обратиться к родителям с просьбой: "Проведите беседу со своей ребятней, чтобы девчонки и мальчишки, бывая на пляже, не пытались алазить на "грибки", они не предназначены для такой нагрузки и поэтому ломаются. Вес же "шляпки" такого "грибка" довольно солидный. А значит велика вероятность несчастного случая, грозящего серьезными травмами".

Нередко на территории водно-спасательной станции заходят посторонние люди, что отвлекает наших сотрудников от наблюдения за акваторией зоны спасения.

Остро стоит вопрос сегодня о необходимости очистки дна в зоне отдыха. В прошлом году государственная инспекция маломерных судов по этой причине закрывала пляж, та же участь ждет его и в 1997-м. В нашем же городе всего один эмснарлд, принадлежит он АО "Лисаковский ГОК". По нашим сведениям, его техническое состояние таково, что демонтировать и передислоцировать агрегат в район пляжа не представляется возможным.

Несколько слов о техническом оснащении водно-спасательной станции. В настоящее время финансистами Адисовета ЛСЭЗ решается вопрос о выделении денежных средств для приобретения одного комплекта водолазного снаряжения, столь необходимого нам, так как старые гидрокостюмы - латка на латке.

Хотелось бы приобрести и лодочный мотор, так как в работе остался только один. Два остальных уже не подлежат ремонту. (По нормативам положено иметь три!). Вся наша надежда - на катер. Если еще он выйдет из строя, то ситуация будет, пожалуй, не из приятных.

И еще о наиболее важном. На наш взгляд, недостаточен контроль за общественным порядком на пляже и в зоне отдыха со стороны правоохранительных органов. Периодически по верху берега проважкат патруль... Учитывая, что в летние дни пляж - это наиболее посещаемое лисаковцами место, нам кажется, что сотрудник милиции должен находиться здесь неотлучно, как это делается во время всех массовых мероприятий, например, в ДК "Союз". Но если там собирается порядка шестисот человек, то в жаркие дни на пляже и в зоне отдыха людей гораздо больше.

В общих интересах, чтобы купальный сезон прошел без трагедий. Но, увы, это может остаться только благим пожеланием, если граждане (и взрослые, и дети) не будут соблюдать правила безопасного поведения на водах. На днях нам уже пришлось экстренно оказывать помощь подвыпившему, который неудачно пытался вылезти из воды на катамаран. Пусть ваш отдых у реки будет безопасным. А это зависит только от вас самих.

А. КЛЮТ,
начальник водно-спасательной станции.

Редактор В. А. КОШЕЛЕВ

УЧРЕДИТЕЛЬ: Административный совет специальной экономической зоны

НАШ АДРЕС: 459335,
г. Лисаковский
Кустанайской обл.,
1 мкр., д. №19
(третий этаж)

НАШИ ТЕЛЕФОНЫ:
редактора - 2-22-71, отдела общественно-политической жизни и экономических проблем - 2-22-72, бухгалтерии - 2-24-11, отдела оперативной информации - 2-64-96, ответсекретаря, отдела городской жизни - 2-22-63.

Газета передана по каналам связи. Компьютерный набор. Печать офсетная. Усл. печ. л. 1. Отпечатана в типографии ПО "Полиграфия". 458007, г. Кустанай, ул. Индустриальная, 16.

Опубликованные материалы не обязательно отражают точку зрения редакции. Ответственность за содержание объявлений, рекламы несет рекламодатель.

Гонорары оплачиваются за заказанные материалы.

Рег. свид. №388
выдано Национальным агентством по делам печати и массовой информации Республики Казахстан. Газета выходит во вторник и пятницу. Тираж 6403. Доп.тираж 300+450. Заказ № 1697. Индекс-Л1.